



Виктор Литвинов – подполковник, лётчик

Дмитрий Литвинов родился в 1983 году в городе Пенза. После окончания средней школы поступил в Военно-воздушную академию имени Ю.А. Гагарина, где изучал авиацию и космонавтику. По окончании академии в 2005 году был направлен на службу в 266-й отдельный штурмовой авиационный полк 11-й армии Военно-воздушных сил и Противовоздушной обороны в городе Мурманск.

В полку Литвинов занимал различные должности и прошел путь от летчика-инструктора до заместителя командира полка. Он имел высокий профессиональный уровень и большой опыт боевой работы.

С самого начала Дмитрий Сергеевич принимает участие в операции по защите Донецкой и Луганской областей. 12 марта Литвинов и его напарник совершили несколько боевых вылетов на двух штурмовиках Су-25. После успешной ликвидации огневой позиции врага в ведомый самолет попала ракета, которая была выпущена из переносного зенитно-ракетного комплекса. В системе управления самолета произошел сбой, был поврежден правый двигатель. Пилот немедленно перекрыл подачу топлива в двигатель, чтобы избежать воспламенения.

Пока левый двигатель продолжал работать, самолет начал крениться и разворачиваться вправо. Самолет находился на вражеской территории, поэтому катапультироваться было опасно. Кроме того, парашют мог не раскрыться вовремя, так как самолет находился слишком низко. Пилот решил лететь навстречу своему экипажу и приземлиться. Дмитрий перешел на другую позицию, чтобы проверить, не поврежден ли самолет его коллеги.

Маневрируя, он увидел в зеркале заднего вида ракету, пролетающую над землей и летящую в сторону самолета, который уже находился в аварийной ситуации. У подполковника было всего несколько секунд на принятие решения, и он успел прикрыть машину своего коллеги собственным самолетом, сдув тепловые экраны прямо перед ракетой. Это позволило нейтрализовать вторую ракету. Затем самолет набрал высоту.

Несмотря на закончившееся топливо, Литвинов продолжал следить за своим товарищем в хвостовой части и давал ему указания, так как приборы в поврежденном самолете не работали. Оба Су-25 благополучно добрались до взлетно-посадочной полосы. Во время посадки Дмитрий дал указание своему хвостовому командиру посадить самолет и понял, что левая пневматическая система повреждена, но благодаря его своевременным указаниям самолет остался на взлетной полосе. Благодаря совместным усилиям и настойчивости двух пилотов самолет не только выжил, но и был восстановлен после ремонта и возвращен в строй.

"Своими решительными и мужественными действиями подполковник Литвинов спас жизнь своему боевому товарищу, сохранив при этом авиационную технику", - отметили в Минобороны России.

Указом президента страны звания Героя Российской Федерации были удостоены заместитель командира штурмового авиационного полка подполковник Дмитрий Литвинов и штурман истребительного авиационного полка майор Виктор Дудин. Сергей Шойгу поблагодарил их за самоотверженность, проявленную при выполнении воинского долга.

Золотую Звезду они получили из рук министра в Национальном центре управления обороной РФ.

